

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CAMARA AGRICOLA DE CARRION DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

AÑO XXXX
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
Talleres y Redacción: Burgos, n.º 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto DIEZ céntimos

Jueves 5 de Octubre de 1922
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION
Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de don Santiago Rincón
Calle Mayor Principal, núm. 48

Num. 11.864
Teléfono núm. 6



LA SEÑORITA

Clementina Calderón Fernández

falleció hoy 5 de Octubre de 1922

a los 17 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual don Obdulio Santos; hermanos María del Carmen, Anastasio y Aurelia; abuelas doña Gumersinda Gregorio y doña Atanasia Pablo; tíos y demás familia;

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funerales: mañana 6, a las 10 de la misma

Iglesia parroquial: San Lázaro.

El duelo se despide en la Avenida del 1.º de Julio.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(No se reparten esquelas)

DESDE NUEVA YORK

Su temperamento y los colores que le rodean

Estamos habituados a creer que los grandes males tienen grandes causas. Pero la ciencia va dando cada vez más importancia a los detalles pequeños, al parecer absolutamente insignificantes. Un amigo mío, que se sentía en un estado de suma gravedad, que había consultado a muchos médicos a causa de que su estómago no digería y era víctima de una postración horrible, ya había perdido toda esperanza de sanar, cuando un médico lo curó radicalmente.

A muchos locos que han estado por varios años en una casa de orates se les ha sanado últimamente haciéndoles llevar anteojos o arreglándoles la dentadura. ¿Cuántas veces toda una inmensa maquinaria no se detiene en su marcha porque se ha quebrado un diente en uno de sus engranajes? Ya hemos aprendido a apreciar los detalles, de poca importancia aparente, en lo que se refiere a esta máquina humana nuestra, la más perfecta de la naturaleza.

También apreciamos los efectos que provocan las causas exteriores en nuestra salud y en nuestro temperamento. Un clima húmedo puede ser mortal para cualquier persona de pulmones débiles. Y usted, y yo, y todos, nos sentimos abatidos cuando el día es lúgubre.

Ahora, el doctor A. H. Sabin, uno de los químicos más famosos de este país, cuya especialidad es el estudio de las pinturas y los barnices, profesor de química por mucho tiempo en la Universidad de Nueva York, nos dice que el color de las diversas piezas de la casa en que vivimos tiene una influencia decisiva en nuestro carácter y temperamento. Relata

muchos casos para corroborar su aserto. El siguiente es sólo uno de ellos.

Una señora de Nueva York, señora muy rica, que vivía en uno de los palacios de la Quinta Avenida, decidió en una ocasión "redecorar" su casa, y el color que escogió fue un violeta pronunciado. Las murallas fueron pintadas de violeta; los cortinajes, las alfombras, todo armonizaba con el violeta escogido como color dominante en la casa. Hasta su bata de vestirse y los cobertores de la cama eran violetas. Esta señora, aunque avanzada de edad, tenía fama entre sus amigos por su carácter alegre y su temperamento optimista.

Poco después de esta transformación en su casa, la señora cambió de carácter. De suave y dulce que era, se volvió irritable y de mal humor para consigo misma y para con sus amigos. Cualquiera contrariedad insignificante—que el café tuviera poca leche, o que le faltara azúcar al té—la hacía llorar. Su condición se hizo tan grave, que fue necesario llamar al doctor.

El médico no pudo encontrar nada irregular en los órganos de la paciente y recetó un viaje a Europa para que se distrajera.

Desde Europa el doctor recibió una carta de la hija de la señora, en la cual le decía que su madre había recuperado su buen humor y su buena salud anteriores. El médico, que estudiaba el caso de la señora en la forma más concienzuda posible, creyó que podría encontrar el origen del mal de su paciente en la propia casa en que ella vivía. Consultó a un especialista en decoración interior, quien corroboró sus temores.

—Estas piezas—dijo el especialista—están magníficamente decoradas; pero su efecto tiene que ser perjudicial a cualquiera persona sensitiva que viva en ellas. Los varios tonos de violeta que aquí se usan son tan parecidos, tan sin contras-

tes, que provocan irritación en el carácter de quien los contempla constantemente. El violeta tiene un efecto desastroso en los nervios. Nunca debe ser el color predominante en una casa o una pieza.

La casa de la señora fue redecorada nuevamente, y cuando ella regresó de Europa, no volvió a sentirse irritable o de mal humor. Un caso como éste no probaría nada; pero el doctor cita muchos casos análogos. Cita el de un restorán que pintó sus paredes de un color depresivo y que por ese solo hecho estuvo a punto de perder toda su clientela, lo que sólo pudo evitar volviendo a cambiar el color de las murallas.

Innecesario es decir que el efecto del color es más pronunciado en unas personas que en otras. Dependiendo del grado de sensibilidad de cada cual. Hay personas a quienes el mundo exterior afecta poco y otras que sufrirán al ver algo que hiera su gusto artístico.

Recuerdo el caso de un francés que había ido a ver a un caballero para un negocio de importancia. En medio de la conversación se detuvo; no pudo seguir hablando. Por último, le pidió al dueño de casa que pasaran a otra pieza o fueran al patio a seguir su conversación. Lo que le había sacado de quicio era el hecho de haber descubierto que la mesa era estilo Luis XV y las sillas estilo Luis XVI.

Tancredo PINOCHET

Sucr. de
Ibáñez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, N.º 35
Teléfono 112

A. Sobrero é Hijo
BARCELONA — (Clarís, 96)
Trigos, harinas, despojos y toda clase de cereales, exclusivamente a la comisión.

Sociedad Filarmónica de Palencia

Si brillante fué la temporada de conciertos pasada, que comenzó con los Coros Ukranianos y terminó con los dos magníficos conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid, no va a serlo menos la que pronto se inaugurará con una velada verdaderamente extraordinaria.

A no haberlo impedido la circunstancia de estar ocupado el Teatro con las representaciones de la Compañía de Zarzuelas del señor Ruiz, el concierto inaugural hubiera tenido lugar el día 10 de este mes.

Ante la imposibilidad de hacerlo en ese día, la velada inaugural se celebrará en uno de los primeros días de la segunda quincena de este mes, al regreso de Asturias y Galicia de los artistas que han de tomar parte en ella.

Tanto el programa como los encargados de su ejecución, son dignos de la solemnidad con que la Junta directiva ha querido regalar el gusto de los señores socios en esta que pudiéramos llamar apertura de curso musical.

Angeles Ottein, nuestra eminente compatriota es una celebridad mundial que comparte con María Barrientos los lauros que en otras épocas disfrutó Adelina Patti.

En todos los teatros de ópera del mundo, especialmente en los grandes teatros de Buenos Aires y Nueva York, tiene la soprano gallega (nacida en Santiago) un nombre de primera fila y multitud de admiradores.

Después de haber en el primer año de su vida, a los diez y ocho años, la crítica y el público la calificaron de verdadero fenómeno del canto.

Después ha recorrido en triunfo varias veces el mundo, cantando en temporadas pasadas en nuestro Teatro Real, de Madrid.

Antes de emprender su viaje a América, donde tiene contratos que cumplir, ha querido que sus paisanos disfruten las incomparables bellezas de su arte, y como no era posible que se formara el pequeño, pero selecto, cuadro artístico a base de Angeles Ottein, para que solamente lo escucharan los aficionados de las poblaciones gallegas, se amplió la tournée a algunas ciudades del Norte de España, aprovechando la Directiva de la Filarmónica palentina el paso de vuelta de los eminentes artistas para dar su concierto inaugural.

Con Angeles Ottein se presentará a nuestro público el insigne baritono belga Armand Crabré, una de las primeras figuras del Teatro de la Monnaie, de Bruselas, conocido y reputado en las principales escenas líricas del mundo.

Completará el cuadro artístico el notable bajo cómico Carlos del Pozo, casi compatriota nuestro, pues nació en Manila cuando aún eran las Filipinas colonia española.

El señor Del Pozo ha cantado en muchos teatros de Europa y América, siendo también conocido del público madrileño por haber cantado en las dos últimas temporadas en el Teatro Real.

Acompaña a estos eminentes y notables artistas una pequeña orquesta de cuerda, bajo la dirección del notable maestro don José Anglada.

La primera y segunda parte del programa están constituidas por selectos números de canto, a cargo de Angeles Ottein y Armand Crabré, y la última parte de la interesantísima velada es todo un acontecimiento musical en nuestra Filarmónica: se

De Salamanca

Urgente

Automóviles Martín y Comp.

Sabese oficialmente corrida regía se celebrará mañana seis, reservamos para aficionados Palentinos, vengan autobús viernes madrugada cuarenta tendidos sombra.

El pedido de localidades puede hacerse hoy hasta las diez de la noche en la Administración de los Automóviles, D. Sancho, 1 y 3 La Empresa.

Los mineros comunistas

La Federación comunista de mineros asturianos ha publicado una nota oficiosa, en la que se dice que la Federación no puede considerarse representada por la Comisión nombrada para la Asamblea regional, lamentando, además, que en dicha Asamblea haya un elemento que dice representar a todos los obreros, cuando en realidad sólo representa a un sector de ellos.

ZARAGOZA

Después de matarla se suicida

En Egea de los Caballeros ha ocurrido un sangriento suceso que ha producido gran impresión entre el vecindario.

Un sujeto llamado Mariano Garcés sostenía relaciones con una mujer viuda, con la que se proponía contraer matrimonio.

Hoy discutieron los dos, y Mariano, furioso mató a su novia, asestandola diez y ocho cuchilladas.

Una vez cometido el crimen huyó, siendo perseguido por el vecindario y la Guardia civil.

Para escapar a la persecución, el criminal se había escondido a la orilla del río, pero fue descubierto.

Cuando iba a ser apresado se disparó un tiro, hiriéndose gravemente. Las autoridades se disponían a trasladarlo al hospital, pero el pueblo, amotinado, obligó a que le condujeran a la cárcel.

El detenido es sujeto de malos antecedentes, habiendo cometido otro crimen.

BILBAO

Las tropas que volvieron de Melilla acuden a la Basílica de Begoña

Las tropas del regimiento de Garrellano que llegaron ayer repatriadas de Melilla han asistido por la mañana a una función religiosa celebrada en la Basílica de Begoña.

Han acudido las autoridades civiles y militares, todas las tropas de la guarnición y numeroso público.

SALAMANCA

Mañana llegarán los Reyes

Se ha recibido el birrete de Santa Teresa, que es una verdadera joya, valorada en 40.000 duros.

Sobre un armazón de oro afiligranado se destaca la magnífica piedra donada por la Reina; encima hay una paloma con el cuerpo de pedrería, y las alas de marfil; en los distintos polígonos del birrete se destacan los escudos de los Cepeda de Avila y otras poblaciones castellanas.

El conjunto es admirable. El casco está cuajado de brillantes, zafiros, rubies, amatistas, topacios y esmeraldas.

La pluma de oro le regaló el Rey. Mañana, viernes, en un tren especial que llegará a las diez, son esperados en Salamanca Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria, que han adelantado su viaje con motivo de la llegada a Madrid del Shah de Persia.

De provincias

BURGOS

Espectáculo en la Plaza de Toros

El próximo domingo, día 8, dará una gran función, nueva e interesante, en la Plaza de Toros de esta capital, la compañía de variedades que dirige el afamado artista Leonard Parish.

LEON

El asesinato de la señorita Jayes

Como ya adelantábamos en nuestro número de ayer, ha empezado a verse en la Audiencia la causa que se sigue contra el joven José Menéndez Conde, por haber dado muerte a la señorita Eugenia Jayes el día 12 de diciembre del pasado año.

El procesado y varios testigos declararon ante el Tribunal, sin que de sus manifestaciones brotara algo sensacional.

Con gran serenidad, José Conde negó la premeditación del crimen, añadiendo, además, que ni sostenía relaciones con otra mujer ni ésta le había facilitado anteriormente pasaportes para su marcha de España.

OVIEDO

Los patronos mineros

La Asociación patronal de mineros ha publicado una nota en la que se dice que los patronos siguen con gran interés las gestiones laboriosas que realiza la Junta ejecutiva de la defensa regional en pro de los intereses de Asturias.

En cuanto a la última conferencia celebrada en Madrid entre el Gobierno y los hulleros y siderúrgicos, que causó tan penosa impresión, por lo que se refiere al Tratado con Inglaterra, la nota dice que los patronos asturianos cuentan con el apoyo de los leoneses y palentinos y con el de los de Peñarroya.

Dentista

E. González Rubio

D. Sancho, 11-Palencia

Teléfono 37

FABRICACION DE FORTUNAS

Se pide una fiscalización parlamentaria

No habrá en España ni un solo periódico honrado e independiente que no diga, que no repita que el decoro nacional exige imperiosamente que se ponga en claro todo eso que, con asombro de quienes no pensaban que tales cosas pudieran ocurrir en España, se viene diciendo en la Prensa de Madrid acerca de ciertas fortunas "improvisadas".

A juzgar por las afirmaciones que leemos en los periódicos madrileños, que nos están escandalizando con esas "revelaciones", la guerra de Africa, con ser tan pequeña, también da, como uno de tantos frutos, una colección de "nuevos ricos", con cuyo modo de hacer dinero no podemos estar todos conformes.

Todavía no se ha logrado pacificar el territorio de Marruecos que tenemos los españoles el deber de proteger más o menos paternalmente, y ya se ve que se aspira a apresurar la llegada del momento solemne de la "liquidación".

Por un lado, la revisión de las fortunas de origen sospechoso, y por otro el expediente Picasso.

¿Habrá responsabilidades? ¿Habrá averiguándose cuál es el origen de algunos capitalitos o de algunos capitalazos, descubrimientos sensacionales?

Al revolverse el fango, porque todo, cieno, basa parece que es todo esto que se revuelve, la superficie se enturbia de tal modo y "huele tan mal", que no habrá más remedio que pedir a voces un inmediato saneamiento. Porque las pestilencias de la cienaga se nos van a meter a todos dentro, va a sobrevenir el contagio y si la corrupción se extiende, es posible que el mayor dolor de los nuevos corrompidos no tenga su raíz en el arrepentimiento, sino en la pena de ver que no les ha producido el contagio ni tres pesetas.

De lo que son ciertos fulanos que en Madrid se imponen por su osadía, ya tenemos nosotros algunas noticias. Pero no se había llegado nunca a hacer en la Prensa afirmaciones como estas, que al pie de la letra copiamos y que autoriza un señor, en la Prensa de Madrid, con un ya popular pseudónimo:

"¿No vengo yo hablando frecuentemente de lo que roban los políticos, entre los cuales hay miles de ladrones repartidos por grandes y pequeños cacicazgos?"

Todos sabemos—añade el aludido escritor—que la fortuna de innumerables políticos ha salido y sale de la bolsa de los contribuyentes, por el tan desacreditado procedimiento del chanchullo...

No hay más que ver el número de naufragos que arriban a las playas del politiquero por falta de mejor ocupación, y a los pocos años resulta que sigan tan desocupados como antes, y con un montón de millones...

Se anuncia una fiscalización parlamentaria para poner en claro todas estas cosas extraordinariamente obscuras.

No nos fíemos mucho de la eficacia de esta acción verbal, que ya debemos estar acostumbrados a las negligencias, a las hipocresías y a las comedias.

Mas aunque no nos fíemos, abogamos por que se plantee en las Cortes la grave cuestión de la inmoralidad, o de la completa "amoralidad" de unos señores, muchos o pocos, que son políticos, y de otros, pocos o muchos, que no lo son.

Si no se consigue arrancar ni una sola careta, por lo menos se hará saber al pueblo español, para que lo tenga en cuenta cuando ponga toda su voluntad en que llegue la hora de la justicia, que hay quienes se disfrazan de gente honrada y traen el deshonor al seno de la sociedad española, en la que hay aún muchas virtudes que hay que conservar en toda su integridad a todo trance.

El aumento sobre la contribución urbana

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta capital nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"En vista de las dudas que ante la Cámara hicieron presente algunos propietarios respecto a si la contribución urbana sufriría un nuevo recargo, por haber llegado a sus oídos que en los recibos del último trimestre se incluiría la cantidad correspondiente al aumento del 25 por 100 sobre el líquido imponible establecido en los nuevos presupuestos del Estado, esta entidad, velando, como siempre, por los intereses que la están encomendados, acordó en la sesión celebrada el 28 de septiembre último que el señor presidente se entrevistara, a tal objeto, con los señores delegado de Hacienda y administrador de Contribuciones, por entender que a esta capital no correspondía tributar con tal aumento, mediante a que se halla sometido al régimen catastral, criterio que han corroborado los señores delegado y administrador, quienes, amablemente, han autorizado a la Cámara para que haga público que en Palencia no sufrirá aumento de ninguna clase la contribución urbana, y así se hace saber a todos los propietarios, para su tranquilidad."

El aumento sobre la contribución urbana... La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta capital nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa: "En vista de las dudas que ante la Cámara hicieron presente algunos propietarios respecto a si la contribución urbana sufriría un nuevo recargo, por haber llegado a sus oídos que en los recibos del último trimestre se incluiría la cantidad correspondiente al aumento del 25 por 100 sobre el líquido imponible establecido en los nuevos presupuestos del Estado, esta entidad, velando, como siempre, por los intereses que la están encomendados, acordó en la sesión celebrada el 28 de septiembre último que el señor presidente se entrevistara, a tal objeto, con los señores delegado de Hacienda y administrador de Contribuciones, por entender que a esta capital no correspondía tributar con tal aumento, mediante a que se halla sometido al régimen catastral, criterio que han corroborado los señores delegado y administrador, quienes, amablemente, han autorizado a la Cámara para que haga público que en Palencia no sufrirá aumento de ninguna clase la contribución urbana, y así se hace saber a todos los propietarios, para su tranquilidad."

Lucio E. de Medina CORREPOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía de Seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados con su intervención, son irrevindibles y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.

Clases de Contabilidad

Cálculos mercantiles y Legislación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. Prepara en su domicilio, Colón, 20, 2.º.

Inauguración del curso el día primero de Octubre. Esteban Alcalde Fernández.

PARA LAS buenas mesas, los vinos de la Rioja, de Bodegas Franco Españolas de Logroño

REUNION MINISTERIAL

Lo tratado en el Consejo de Ministros de ayer

Referencia oficial: Como ayer comunicó nuestro activo corresponsal, señor Mencheta, quedaron reunidos a las cuatro de la tarde, en la Presidencia, todos los ministros que se encuentran en Madrid, para celebrar Consejo.

A las ocho y cuarto terminó la reunión facilitando el ministro de Hacienda a los periodistas, la siguiente nota oficiosa sobre lo tratado:

Hizo el ministro de Estado al comenzar el Consejo un sobrio pero completo estudio de los asuntos internacionales tramitados en su ministerio durante el verano, deteniéndose singularmente en el satisfactorio resultado de la última votación en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Se acordó aceptar la invitación del Gobierno francés para asistir a la reunión que celebrarán en París los delegados de las naciones productoras vinícolas, y, así mismo, defender estos intereses.

Se acordó designar al señor Burgos Mazo para representar al Gobierno en la Fiesta de la Raza en Huelva.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de un proyecto de decreto modificando los beneficios de la mutualidad notarial y los artículos del mismo reglamento.

Terminó el Consejo dando cuenta el presidente de los últimos telegramas recibidos de Marruecos, que traen noticias satisfactorias.

Se aprobaron los siguientes expedientes:

Presidencia—Autorizando para la ejecución de obras en el edificio de la Presidencia.

Guerra—Expedientes de libertad condicional y de adquisición de material.

Hacienda—Ampliación de créditos para las bases navales. Instrucción—Expedientes de trámite.

Fomento—Algunos créditos para sondeos de sales potásicas y subastas para la construcción de varios puentes.

Marina—Créditos para dotar los servicios de aeronáutica y construcción de seis submarinos del tipo G.

¿Se habló de la inmediata acción guerrera o política? :: en Marruecos ::

Según se desprende de la referencia oficial facilitada por el ministro de Hacienda, una gran parte del tiempo que duró el Consejo la invirtieron los señores Fernández Prida y Sánchez Guerra en la exposición de los asuntos internacionales que con mucha amplitud hizo el ministro de Estado y en el relato de los asuntos de Marruecos de los que dió cuenta el Presidente del Consejo y actual ministro de la Guerra.

Se aseguraba también, según referencias extraoficiales, que los ministros deliberaron sobre la posibilidad de que el Alto Comisario propusiera durante su estancia en Madrid la ocupación de Alhucemas, acordando por unanimidad hacerle desistir y recomendarle la continuación de la penetración pacífica en Melilla, hasta implantar en completo, en todos los territorios, el ansiado protectorado civil.

El tratado con Inglaterra. También se ocuparon detenidamente los ministros del tratado comercial con Inglaterra esperando solamente, para resolver en consecuencia, el informe de la Junta de Protección a la Industria Nacional.

¿Nuevo ministerio de Comunicaciones? ::

Finalmente, ayer se rumoreaba en los círculos políticos, que aunque todavía no está decidido parece que existe el propósito, planteado y aprobado unánimemente en el último consejo, de elevar a la categoría de ministerio la Dirección general de Comunicaciones, cuando se produzca la crisis parcial.

EL GAITERO. Es la sidra-champagne que toma toda persona de buen gusto.

SUCESOS

Un descarrilamiento

Esta mañana a las once se recibieron varios telegramas en el Gobierno Civil de la provincia dando cuenta de que en la inmediata estación de Frómista había tenido lugar un accidente ferroviario que por fortuna no ha alcanzado las proporciones que en principio se creyó.

A las diez cuarenta de la mañana entraban en la estación de Frómista el tren de viajeros número 1.938 y por una falsa maniobra del guarda agujas de entrada el tren referido se precipitó por la vía muerta del Canal de Castilla.

Debido a esto descarriló el convoy quedando fuera de la vía la máquina y tender y dos vagones del mismo.

La alarma entre los viajeros fué en un principio enorme oyéndose grandes voces de demanda de auxilio y muchos gritos de dolor.

Pasados los primeros momentos, se vió que el accidente no revestía gran importancia ya que solamente resultó en él herida la viajera Antonia Díez que sufre una dislocación del codo del brazo derecho y extensa contusión sobre el maleolo externo del pie izquierdo.

Además, resultaron otros tres viajeros con pequeñas erosiones sin importancia.

El personal de la Compañía del Norte y la Benemérita prodigaron a los viajeros del convoy descarrilado toda clase de atenciones y cuidados.

Antonia Díez fué asistida por el médico titular de Frómista, que calificó su estado de pronóstico reservado.

Del tren a la vía

En el día de ayer, cuando el tren mixto número 32, de la línea de Irún, circulaba entre las estaciones de Quintana del Puente y Villodrigo, se presentó a la pareja de escolta del referido tren el viajero Venancio Díez, natural de Toro (Zamora), manifestando que momentos antes, y en el sitio conocido por Puente de los Franceses, un hijo suyo de doce años de edad, llamado Bernardo, que con él viajaba, había caído a la vía desde uno de los coches de tercera clase.

La Guardia civil, acompañada del viajero ya citado, acudió al lugar donde ocurriera el accidente, encontrando en el fondo del terraplén al niño mencionado, en medio de un gran charco de sangre.

Momentos después se personó en el lugar del suceso el Juzgado de Palenzuela, acompañado del médico titular de dicho pueblo, quien no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción del desventurado niño, a causa de una extensa herida en la región occipital y conmoción cerebral.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

El accidente fué debido a que el niño Bernardo Díez pretendió asomarse a la ventanilla estando el tren en marcha, y por estar mal cerrada la portezuela del coche cayó a la vía.

Entre vecinos

Ayer tarde los vecinos de la casa número 5 de la calle de Valverde, dieron lugar a un fuerte escándalo, agrediendo mutuamente, por existir entre ellos ciertos resentimientos particulares.

En la reyerta intervinieron Modesta Pérez y su hija, y los hermanos Valentín y Constanza Arrate.

Estos dos últimos contendientes resultaron con varias erosiones en la cara, de las que fueron asistidos en la Sala de Socorro.

Ante la Inspección de Vigilancia se ha presentado la oportuna denuncia del hecho, que pasará al Juzgado correspondiente.

Modas

Soledad Davalillo, comunica a las señoras que ha regresado de París con las últimas creaciones de la moda en sombreros para señora y niña y les ofrece una espléndida colección de modelos de invierno.

En Valladolid, Miguel Iscar, 21, 2.º.

Teatro Principal

Anoche se despidió en el Teatro Principal la Troupe Ibérica, número que ha actuado con brillante éxito en esta capital.

Hoy han comenzado a circular las listas de la compañía de zarzuela de Ricardo Ruiz, cuyo debut tendrá lugar en nuestro coliseo principal el próximo sábado, con la obra de Veyán y Castillo y música del maestro Luna, "Los calabreses".

Desde esta tarde ha quedado abierto el abono para las seis funciones anunciadas.

NOTICIAS

Esta noche saldrá de esta capital, con dirección a Salamanca, un automóvil de línea de la Empresa Martín y Compañía, que conducirá numerosos palentinos a aquella capital castellana para asistir a las fiestas organizadas con motivo del centenario de Santa Teresa.

También se han adquirido cuarenta tendidos para que los expedicionarios puedan asistir a la corrida regia de mañana, en la que actuarán los valientes matadores Nacional II, Valencia II y Maera.

Arados brabant belgas legítimos. Gradas de todos los sistemas. Molinos y trituradores.

Felix Schlayer (S. A.) Palencia.—Plaza Abilio Calderón, 1.

En la proclamación de candidatos para concejales realizada el domingo en Itero de la Vega, fué elegido por el artículo 29 don Ticiano López Ibáñez, afiliado al partido conservador.

Reciba nuestra enhorabuena.

Interesa a los almacenes

y tiendas de comestibles antes de comprar escabeches de bonito, pidan precios a la Casa Ojeda, Berruete, 3 Exposición y venta al detall. Es cachebe de bonito, clase extra, a 3 pesetas 50 céntimos kilo. Horas de venta de 8 a 13.

Por la Guardia civil del puesto de Cívico de la Torre ha sido detenido el soldado Crescencio Saldón natural de Vertabillio, y prófugo del regimiento de San Marcial, que estaba reclamado por el gobernador militar de esta plaza.

NECROLÓGICAS

Victima de rápida y traidora enfermedad, sobrellevada con la resignación de una santa, ha entregado hoy su alma a Dios, a la temprana edad de diez y siete años, la bellísima señorita Clementina Calderón Fernández.

Nos asociamos de todo corazón al inmenso dolor que experimentan sus hermanos, abuelas y demás familia, por tan sensible pérdida, a la vez que elevamos al Cielo una piadosa oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Esta tarde se ha verificado el entierro del ex alcalde de esta población don Arturo Ortega, habiendo constituido el acto del sepelio una sentidísima manifestación de duelo.

Presidían el cortejo fúnebre el gobernador civil, el alcalde de la ciudad, los hermanos del finado don don Julio y don Demetrio; don Enrique Rodríguez, don Ismael Verdú, don Ramón Herrero y el reverendo Padre Cubas.

El acompañamiento era numerosísimo, figurando en el mismo personas de todas las clases sociales de la ciudad.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda, hija y demás distinguida familia.

Hemos recibido un atento beso lamano del nuevo administrador de Correos de esta capital, don Ricardo López Palacios, en el que nos participa haberse posesionado de su cargo, y nos ofrece su cooperación para todo cuanto se relacione con el servicio postal.

Agradecemos al señor López Palacios su ofrecimiento en lo mucho que vale, y al felicitarle en lo mucho de su toma de posesión, corresponsal, demos gustosos a su delicada deferencia.

Encargado tienda Comestibles

Se precisa un práctico en su cometido, libre del servicio militar, será bien retribuido, inútil presentarse sin buenas referencias. En esta administración, informar.

SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS, no visitar ninguna casa sin antes ver el surtido que presenta esta temporada en géneros de primer to de todas las clases, el Comercio de POLO, que ha recibido colorido surtido, con los precios más económicos.

Precio fijo. — Mayor Pral.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado municipal se ha registrado, hasta la una de la tarde del día de hoy, las inscripciones siguientes:

Defunciones.—Clementina Calderón Fernández, soltera, de 17 años, M. Pral 197; Arturo Ortega Romo, casado, de 56, P. Mayor 6; Doroteo Celador López, casado, de 54, C. V. Valladolid; Francisca Molledo Gómez, viuda, de 70, Hospital.

Nacimientos.—Angela Saldón Pérez, hija de Eusebio y Sergia, Barrio de Santa Ana.

Matrimonios.—Joaquín Martín Fontilleros, de 29 años, con Julia García, de Padiernos, de 23; Gregorio Asensio, de Autillo, de 28, con Iscoba García, de Hontoria, de 28.

Eiroa (óptico)

Ha trasladado su casa de Optica y Platería AL NUMERO 49 DE LA CALLE MAYOR PRINCIPAL.

Círculo Mercantil e Industrial

Se convoca a los señores socios Junta General extraordinaria para el día 7 del actual, a las ocho de la noche en primera convocatoria y de asistencia número suficiente se celebrará con los que concurren el día siguiente domingo, a las tres de la tarde. Palencia 5 Octubre 1922.—El secretario, José Godón.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Palencia. Capital: 50 millones de pesetas.

Cuentas corrientes y Caja de ahorros a la vista.

Imposiciones a plazo fijo, abarcando distintos intereses.

Compra-venta de valores del Estado :: Ordenes de Bolsa.

Préstamos :: Descuentos :: Negociaciones ::

Oficinas: Palacio de Tordesillas (Propiedad)

Fábrica de Géneros de Punto

Enorme surtido en interiores para señora, caballero y niños.

Medias y calcetines. Siempre baratos. Ventas al por mayor y menor. Esquina a las calles Lonja y...

Principales operaciones del BANCO CASTELLANO

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, etcétera, de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales. Cuentas corrientes de crédito con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago. Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala: 0'20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos. 0'80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devengan interés.

e 1'50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos alhajas.

Minimum de tiempo a liquidar: 3 meses. Minimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes: Al 1 por 100 las de pago a la vista. CAJA DE AHORROS.—Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se solicita.

AVISO

Habiendo acordado la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, trasladar a la estación de Venta de Baños parte del traslado de mercancías de Pequeña Velocidad que en actualidad viene haciendo en su estación de Palencia, se abre concurso para otorgar por contrata el referido servicio de transporte en la ya citada estación de Venta de Baños. De las bases y demás condiciones de este concurso, se hará pública en Madrid el día diez del presente mes de Octubre, a las horas, podrán enterarse los interesados en el despacho del Jefe de Estación de Palencia, y en la Oficina Central de Expdición, despacho núm. 18, Estación del Norte, Madrid.

SERVICIO TELEFONICO

(De nuestra Agencia Mencheta)

Burguete conferencia con el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Marina

Los Reyes y Sánchez Guerra marchan hoy a Salamanca

Del extranjero

LA CONFERENCIA DE MUDANIA

Constantinopla.—Ayer por la mañana se inauguró en Mudania la Conferencia encaminada a buscar una solución al conflicto planteado entre Grecia y Turquía.

Por ahora se guarda la mayor reserva acerca de las deliberaciones de los delegados reunidos en la Conferencia.

Se sabe que los delegados griegos no pudieron llegar a tiempo para tomar parte en aquélla.

Aunque en Londres no se ha recibido ninguna información sobre la marcha de las negociaciones, los círculos oficiales se muestran muy optimistas en cuanto a sus resultados.

Un enviado de Angora ha llegado esta mañana a Londres y ha confirmado que los nacionalistas reclamarán la evacuación de Tracia hasta Maritza.

ACCION NORTEAMERICANA

Paris.—Comunican de Washington que han resultado completamente inútiles las gestiones hechas cerca del Gobierno norteamericano para que éste decidiera inmiscuirse en los asuntos de Oriente.

Una alta personalidad ha declarado que era suficiente una gran influencia moral para prestar apoyo a Inglaterra en el caso de un conflicto militar con los turcos.

Actualidad informativa

LA "GACETA"

En este periódico oficial se publica hoy una disposición autorizando a los auxiliares del Cuerpo de Contabilidad de Hacienda, que lleven más de un año de servicio, para presentarse a las oposiciones de ingreso en el Cuerpo Pericial de Contabilidad o para oficiales del Cuerpo técnico administrativo del Estado.

Se inserta otra nombrando director general de Telégrafos a don Ignacio González Martín.

Creando la Comisión asesora en el organismo nacional del trabajo.

Se aprueban los estatutos de la Mutualidad agropecuaria.

Se nombra a la Caja de Seguros y Ahorros de Andalucía colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

LLEGADA DE BURGUETE

A las nueve y media de la mañana llegó hoy a esta Corte, en el expreso de Andalucía, el alto comisario de España en Marruecos, general Burguete.

En la estación se encontraban esperándole el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, los ministros de Estado y Marina, el subsecretario de la Guerra, general Barrera; el jefe de los Legionarios, Millán Astray; el coronel Riquelme y un representante del general Aizpuru.

En el automóvil del presidente se dirigieron al ministerio de la Guerra los señores Sánchez Guerra, Burguete y Rivero.

A las once y cuarto abandonó la reunión el ministro de Marina, que fué interrogado por los periodistas sobre lo tratado.

Se limitó a decir que en la entrevista no se había tratado de la sumisión de Abd-el-Krim ni del rescate de los prisioneros.

A los pocos momentos llegó al Palacio de Buenavista el ministro de Estado, señor Fernández Prida, que venía de despachar con don Alfonso.

A las doce y media terminó la reunión, saliendo juntos los señores Prida y Burguete. Este fué saludado por los periodistas, preguntándosele por las impresiones que tenía de Marruecos.

El alto comisario contestó: —No puedo decirles nada. Ahora saldrá el presidente, y les hablará a ustedes.

El señor Sánchez Guerra nos dijo que las impresiones que traía de Marruecos el general Burguete, eran altamente satisfactorias.

Añadió que esta tarde no volverían a reunirse por tener que arreglar algunos asuntos antes de emprender su anunciado viaje a Salamanca.

EN PALACIO

El Rey recibió esta mañana en audiencia al director general de Orden Público, señor Millán de Priego.

El ministro de Estado estuvo también en Palacio, sometiendo a la sanción regia numerosos decretos, algunos de ellos de la Presidencia, porque el señor Sánchez Guerra no pudo asistir a su despacho con el Monarca, por estar conferenciando a dicha hora con el general Burguete.

También firmó el Rey varios decretos urgentes del ministerio del Trabajo.

VISITA AL REY

Esta tarde irá a Palacio el general Burguete para conferenciar con Su Majestad el Rey, a quien dará cuenta de la marcha de los asuntos marroquíes.

EL TRATADO

CON INGLATERRA

El ministro de Estado, señor Fernández Prida dijo a los periodistas que el Gobierno espera el informe de la Junta de protección a la producción nacional para adoptar una resolución respecto a la firma del Tratado con Inglaterra.

Como existen algunas modificaciones, el ministro se reunirá con el embajador inglés para ultimar algunos detalles y proceder en seguida a la firma del Tratado.

Parece ser que el informe de la Junta de protección, a la industria nacional no se hará público hasta dentro de cuatro días, y el criterio del mismo se ajustará, en esencia,

a lo propuesto por la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Es decir, se propondrá al Gobierno la limitación del Tratado a un año, en lugar de los tres que se estipulan para su duración.

Asimismo se hará observar que, dada la importancia del Tratado, no debe entrar éste en vigor hasta que las Cortes lo ratifiquen.

ASAMBLEA MAURISTA

Del 20 al 30 del presente mes se celebrará en Madrid una asamblea maurista, para renovar la Junta directiva del partido.

Se acordará realizar una activa campaña para unir en un solo partido a todas las fuerzas de las derechas.

UN NOMBRAMIENTO

Se ha encargado de la Secretaría particular del director general de Comunicaciones, señor Rodríguez Viguri, el oficial jurídico militar don Manuel Antolín Becerra.

LO QUE CUESTA

ABD-EL-KRIM A ESPAÑA

El periódico "El Debate" publica una interesante información, afirmando que por cada convoy que se hace para los prisioneros, España tiene que entregar a Abd-el-Krim 15.000 pesetas.

Esta suma equivale a entregarle mil pesetas diarias.

EL VIAJE DE LOS REYES A SALAMANCA

Esta noche, a las once, en tren especial, saldrán con dirección a Salamanca Sus Majestades los Reyes, a quienes acompañará el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Llegarán mañana, a las diez. A las once tendrá lugar la fiesta universitaria, con motivo de nombrarse a Santa Teresa de Jesús Doctora "Honoris Causa".

Comenzará el acto pronunciando un discurso en alabanza de la Santa, el rector de la Universidad, don Luis Maldonado.

Después continuará el acto con un mosaico que pronunciará el señor Obispo de la diócesis, sobre cómo contestaría Santa Teresa, por mandato del señor Obispo, a la declaración de Doctora de la Universidad de Salamanca.

Luego pronunciará un discurso el presidente del Consejo de ministros y el señor Arzobispo de Valladolid, quien hablará en nombre de la Iglesia española.

En la ciudad comienza a notarse mucha animación de centenares de forasteros, que han llegado para asistir a las fiestas del Centenario de Santa Teresa.

DE MARRUECOS

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría, comunica al ministro de la Guerra que no ha ocurrido novedad en los territorios de las distintas zonas del protectorado.

DEL VIAJE DE BURGUETE

En un periódico de esta Corte se publica una información sobre el viaje de Burguete a Madrid.

Dice que el alto comisario se propone presentar al Gobierno el plan que se desarrollará en las tres zonas en vista de las actuales circunstancias.

EL EXPEDIENTE PICASSO

Aunque se guarda gran reserva sobre el particular, se sabe que entre los encartados en virtud del expediente instruido por el general Picasso, se encuentran los ex ministros de la Guerra y Estado, señores vizconde de Eza y marqués de Lema.

El señor Cierva tiene responsabilidad muy atenuada, pues se reduce solamente a la que puede caberle por la publicación de las Reales órdenes dictadas para instruir el expediente.

REPATRIACION Y DISTRIBUCION DE FUERZAS

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta mañana a la Prensa los telegramas últimamente cruzados entre el alto comisario, general Burguete, y el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, relativos a la distribución de fuerzas en nuestra zona de influencia y a la repatriación de importantes contingentes militares a la Península.

El día 29 del pasado septiembre, el general Burguete telegrafaba al ministerio de la Guerra, manifestando que había comenzado a cumplirse lo convenido con motivo de la sumisión del Raisuni, y al efecto había empezado el traslado de fuerzas desde Tazarut al poblado de Ain-Mragra.

La paz, añadía el alto comisario, es absoluta en la zona occidental, notándose indicios muy favorables para su consecución en la oriental.

Teniendo esto en cuenta, y las impresiones por mí recibidas, propongo la repatriación de tropas, hasta quedar en la zona de influencia la plantilla normal, siempre que el Gobierno me autorice para transformatar y organizar, según mis planes, las fuerzas Regulares y de Policía.

Respecto de esto, ampliaré detalles cuando a primeros de mes me traslade a Madrid, previo consentimiento del Gobierno, para evacuar de nuevo una consulta médica relacionada con la dolencia que vengo padeciendo.

A este telegrama del general Burguete, contestó el señor Sánchez Guerra diciendo:

Celebro las noticias satisfactorias que me da vuestro, y le autorizo para efectuar el viaje que me anuncia y conferenciar con el Gobierno; pero tenga en cuenta que en la primera quincena de octubre me ausentaré de Madrid para acompañar a Su Majestad el Rey en un viaje proyectado.

El día 2 del actual se recibió el siguiente telegrama del general Burguete:

Ratifico cuanto propuse en mi anterior, respecto a la repatriación de tropas, que puede comenzar el día 10 del actual, asumiendo, para mí, toda la responsabilidad.

Pueden repatriarse, primero, las fuerzas de la zona de Larache, después las de Melilla, y, por último, las de Ceuta.

Espero órdenes para repatriar de la zona de Larache, los regimientos de la Constitución, Cuenca, Caballería de Talavera, primero de montaña, Artillería de Tenerife, sexto de Zapadores, compañía de Telégrafos, compañía de Intendencia y otras fuerzas auxiliares.

De la zona de Melilla, regimientos de Córdoba, Otumba, Gravelinas, Segovia, primero de Zapadores, sexta compañía de Intendencia, compañía de Alumbrados, Telégrafos, regimientos de instrucción de Caballería, Artillería y medio de Infantería.

Y de la zona de Ceuta, los regimientos de Sicilia, Saboya, Murcia, música de Guadalajara, primero y segundo de Montaña, regimiento de Canarias, segunda compañía de Zapadores, primera de Ferrocarriles, cuarta de Intendencia y otras fuerzas auxiliares.

Solicito, pues, del Gobierno, autorización para la concentración de dichas tropas, y espero la designación del cuadro de barcos que han de servir para repatriarlas.

El señor Sánchez Guerra contestó al general Burguete felicitándole por las buenas noticias, y aceptando la repatriación de tropas por él propuesta.

Banco Herrero

PALENCIA

CAPITAL: Quince millones de pesetas

Cuentas corrientes: 3 por 100 a la vista

Caja de Ahorros: 3 y 1/2 por 100 a la vista

Cajas de alquiler: Servicio especial muy económicos que hasta la fecha sólo tiene este Banco, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES

Sobrinos de Emeterio Miguel

VALLADOLID

CASA CENTRAL

Regalado, 2

Lanería.—Sedería.—Paños. Alfombras.—Tapicería.—Cortinajes.—Confecciones.—Ornamentos para Iglesias.—Trajes talarés.—Linoleum para pisos.

SUCURSAL

Maison de Blanc

Alfonso XII, número 1

Confección de ropa blanca para Señoras y Niños.—Abrigos y vestidos.—Géneros de punto.—Equipos para novia. Canastillas.—Camisería.

Se remiten muestras, catálogos y presupuestos

Aceites y Grasas Vacuum

Depósito de las distintas calidades especiales, de tan acreditada marca, para automóviles, motores, transmisiones, tractores y toda clase de máquinas agrícolas.

Gasolina hay constantemente abundantes existencias.

Consúltense precios y condiciones en los almacenes de

Hermógenes Sendino,

PALENCIA



Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa, por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no entrecapa la ropa que con él se lava.



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

OTRA NUEVA REBAJA

Ptas. **3575** F. A. B. Cádiz

TURISMO

NUEVOS PRECIOS de los otros Modelos

EN VIGOR DESDE 19 DE SEPTIEMBRE DE 1922

TURISMO Ptas. 3910
Con arranque y ruedas desmontables.
VOITURETE Ptas. 3435
VOITURETE Ptas. 3770
Con arranque y ruedas desmontables.
COUPE Ptas. 5340
SEDAN Ptas. 6175

CHASSIS Ptas. 2645
CHASSIS Ptas. 3020
Con arranque y ruedas desmontables.
Chassis Camión, Ptas. 3450
Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos atrás).
Chassis Camión, Ptas. 3750
Con arranque y ruedas desmontables.
TRACTOR Ptas. 4260

Esta nueva reducción en los precios de los coches y camiones FORD, significa el esfuerzo más grande realizado por la Ford Motor Company, S. A. E., en beneficio directo del público. No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega.

AGENTES EXCLUSIVOS PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA:

CALDERÓN y MATEO (S. L.)

Exposición y Oficinas:
Mayor Principal núm. 2

Garage y Talleres:
Avenida de Manuel Rivera

El verdadero LICOR es el

LICOR IPCHIS!

Probándolo os convenceréis.—HIJOS DE P. VELA.—Quintanar de la Orden

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el día 10 de Octubre y recibirá acuantos hermiados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porquedan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulo, smoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los hermiados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el día 10 de Octubre.

NOTA: Estará también en Burgos, el día 8, en el Hotel Universal; en Valladolid, el día 9, en el Hotel Imperial; en Salamanca, el día 11, en el Hotel Comercio; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la nueve de la mañana: hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD

Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los hermiados.

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para do cientos arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19.—MADRID.—Apartado, núm. 6.

Buen Negocio

Por ausentarse su dueño, se traspasa el almacén de vinos de Emiliano Lera Herrero, en Villada, con buena partida de bocoyes de roble americano de 40 cántaros; medios bocoyes de 25 a 40 cántaros y pipas bordalesas de 12 a 14 cántaros; corambres y varios muebles: también se vende un carro de varas y un tiburí con sus correspondientes arcos, todo seminuevo, una partida de cebada, cuatro cerdos y una yegua de cuatro años. Todo se cederá en buenas condiciones. Para tratar, con Emiliano Lera, en Villada. (Palencia).

AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

ANGEL ALONSO E HIJOS

PALENCIA

FABRICA DE MANTAS DE LANA

Especialidad en mantas para ganados.

NOTA.—Se admiten lanas a cambio de mantas.



CEMENTO PORTLAND TUDELA-VEGUIN

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.

PUNTOS DE VENTA EN PALENCIA

J. Germán de Guzmán, Sra. Viuda de M. Isasmendi, Sres. Espago, Pollos y Compañía

ENCARGADO PARA LA PROVINCIA

D. Tomas López Fernandez

ENSAYE V.



EL MEJOR PLANCHADO

Especialidad en cuellos, puños y camisas.

Despachos centrales: en la Coruña, Cantón Pequeño, número 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ezequiel Castillero.

Mayor Principal, n.º 35

Entregas rápidas

Carbonería de

Ricardo Ro Iriguz

El dueño de esta nueva Carbonería pone en conocimiento del público en general, que habiendo pasado las circunstancias por la que dejó el negocio, abre otra vez su nuevo Establecimiento en la Avenida de Casado del Alisal, junto al descargue de Pequeña Velocidad y frente al Almacén de Lozas de la señora viuda de Franco, en donde encontrarán toda clase de carbones, con gran economía en los precios y servicio a domicilio.

NOTA.—Especialidad en carbones para fragua.

Huerta Se arrienda por no poderla atender su dueño al pago Allende del Río, de cabida diez obradas, toda regable con abundante agua y hermosos frutales toda ella de primera calidad, con dos entradas, una por la carretera de Castro Gonzalo y otra por el camino de las Brujas.

Para tratar con Juan Maza, Allende el Río, Palencia.

Locales en renta

Se hace de uno muy amplio capaz para cualquier industria; buena entrada y servicio de corral. Otro en condiciones para cochera o industria.

Informará Relojería Suiza, Palencia.

Se venden de 500 a 800 arrobas de uva en el término de «Las Lagas», de Autilla.

Para tratar con Gonzalo Boides, en Santa Cecilia del Alcor.

Se vende motor Peugeot, dos cilindros; 6 H. P., modelo 1921; perfecto estado, con sidecar. Informes, Sanz, Mayor Principal, 244, principal.

Se venden

dos mulas de ocho y nueve años respectivamente, alzada seis cuartas y media a siete. Para tratar con Avelino González, en Santoyo.

Se ofrece

jefe molinero con veinte años de práctica en el sistema. «Daverio y Gules», con buenas referencias. Dirigirse Julio Rivas del Barrio, Villamuriel de Cerrato.

Se venden

dos vacas una con su cria y otra próxima a parir, raza Holandesa. Informarán calle Mayor Antigua, número 31.

Se necesita un oficial de barbería que sepa cumplir con su obligación externo o interno. Para informes calle Mayor pral., 159. Faustino Raedo.

Se venden

dos mulas de labranza edad 7 años, alzada de 4 a 5 dedos, a toda prueba. Informará Juanito García, en Espinosa de Villagonzalo.

CEMENTO HERCULES



SESTAO (BILBAO)

REPRESENTANTE EN PALENCIA Y PETA

URBANO FERNANDEZ

H. SAMARIA

Almacenes

Se arriendan en la calle Alonso Fernández del Pulgar, núm. 13 (antes Trompadero), tres grandes almacenes unidos, de 200 metros cuadrados de superficie en junto, con luces y ventilación directa; dos de ellos entarimados y con comunicación independiente a la calle.

Para informes en la misma casa, de 12 a 2.

Fábrica de Harinas, «La Flor de Castilla»

Término «La Treinta», Valencia Insula, Suárez y Compañía

Desde esta fecha queda abierta la compra de trigo y venta de Harina y Salvados y para como didad del público se abre la compra y venta de Harinas y Salvados de dicha Fábrica en el Paseo de la Orilla del Río, en la Panera Asturiana.

Se venden

tres mulas y dos yeguas. Para tratar en Paredes, con Antonio Cortés.

Se cedería

la producción del abono de 14 vacas por la paja que consuman. José Canalejas, 14.

Mozo de labranza

Se necesita para una finca agrícola en campo de Palencia; tendrá sueldo, casa y leña. Dirigirse a Florentín Grajal, en Palencia.

Necesita dependientes

bien impuestos la Droguería Europea de A. Mendicote y Navas. Valladolid, Plaza del Ochavo, número 3. Inútil sin buenas referencias.

Círculo Mercantil e Industrial

Debiendo proveerse una plaza de segundo conserje vacante en esta Sociedad, los que deseen ocuparla pueden solicitarlo por escrito dirigiéndose a la Junta Directiva dentro del plazo de ocho días a contar desde el día de la fecha.

Palencia 5 Octubre de 1922.—El Secretario, José Godón.

Chinches

Un frasco patentado de Akantrol, extermina los chinches para siempre. Gran premio en la Exposición de Higiene de Barcelona. Venta y prospectos: N. de Fuentes Aspuz, é importantes Droguerías.

Se venden tercerolas seminuevas de roble para vino, perfecta construcción. Muy baratas pueden adquirirse en Piña de Campos, Hilario Sobrino.

La sublime lámpara

«Metal T»

a pesetas dos.

Venta en la capital y provincia.

Nicolás de Lomas

Mayor Principal, 56 y 58.

Descuento a los revendedores.

CALLOS

Si sufre usted de los callos es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

Ungüento Mágico y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en Farmacias y Droguerías, 1 50 pesetas. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas y Gallego. Farmacia del doctor Fuentes

Pedid en todos los Establecimientos

los vinos blancos y claretos MARCA

«MARTINEZ LACUESTA», RIOJA

Recomendamos prueben el vino blanco estilo Santerme

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO!

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, el 17, de Santander, el Gijón, el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz; salidas de Alcaz, el 16 y de Habana, el 20 de cada mes; para Coruña y Santander

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5; Cádiz, el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia, el 27; de Málaga, el 28 y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, y Habana, salidas de Colón, el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayana, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 2; de Valencia, el 4; de Alicante, el 4; de Cadiz, el 7; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de América. Regreso de Fernando Poo, el 2; haciendo las escalas de Canarias de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, y salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social; 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

57 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Palencia: Florentín Grajal Mayor antigua, 164



Sanatorio Quirón

DEL

DR. MADRUGA

Teléfono núm. 45

Fundado en 1894.

SANTANDER

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRCUITO Su numerosa estadística garantiza sus resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías:

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito dirigidas al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Palomares Español.